

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АПРЕЛЯ

В течение 19 апреля на фронте ничего существенного не произошло.
За 18 апреля уничтожено 14 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 18 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено свыше 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 3 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в течение дня заняла населенный пункт и захватила ряд вражеских блиндажей и окопов. На поле боя осталось свыше 200 убитых немецких солдат и офицеров. Советские артиллеристы прямой наводкой подбили немецкий танк и уничтожили 3 орудия и 3 крупнокалиберных пулемета. На другом участке фронта наши бойцы внезапным ударом выбили гитлеровцев из укрепленного района и захватили 14 немецких пулеметов, 2 миномета, много винтовок, радиостанцию и другое военное имущество. Противник оставил сотни убитых и раненых.

Подразделение, которым командует тов. Павлов (Северо-Западный фронт), огнем из минометов, пулеметов и винтовок отбило контратаку немцев с большими для них потерями. Поле боя усеяно трупами гитлеровских солдат и офицеров. Наши батареи в этот день разгромили вражеский штаб, взорвали склад боеприпасов, уничтожили несколько десятков немецких повозок и автомашин с грузами. На другом участке отряд красноармейцев выбил противника из леса, в котором он пытался накопить свои силы для атаки. Бойцы при этом уничтожили 27 вражеских ДЗОТ'ов, 2 пушки и захватили 3 пулемета, 180 винтовок, миномет и другое военное снаряжение.

Большой урон нанесен врагу снайперы части, где командиром т. Беззубов. Красноармеец Чухряев за 3 месяца уничтожил 99 немецких солдат и офицеров, боец Грегорук — 45, снайпер Прохоров — 30, сержант Афанасьев — 34 немецко-фашистских захватчика.

За 4 дня зенитчики батареи старшего лейтенанта Гоголева (Западный фронт) сбили 4 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд тов. К., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в одном

бою с гитлеровцами уничтожил 86 немецких солдат и офицеров и захватил станковый пулемет, 19 винтовок, 7 револьверов и походную кухню.

Наши части захватили доклад врача 1 батальона 391 полка 170 немецкой пехотной дивизии дивизионному врачу. В докладе говорится:

«... Большие потери 1-го батальона привели к тому, что из офицеров, унтер-офицеров и солдат, участвовавших в восточном походе с самого начала, остались лишь единицы. Батальон за последнее время понес особенно кровавые потери... У солдат установлено значительное похудание. Много больных катарром желудка. Широко распространена чесотка, экзема и очень большая вшивость. Моральное состояние солдат сильно пострадало вследствие боев с тяжелыми потерями. Наступило отупение и апатия по отношению ко всем событиям».

У немецкого унтер-офицера Ойдена найдено неотправленное письмо на родину. Письмо отражает упаднические настроения немецких солдат. Вот что писал Ойден своим родным: «... Напишу ли я вам еще одно письмо, не знаю... Русские захватили много пленных... Не верится мне, что я выйду отсюда с целыми костями. Мое завещание, вы, надеюсь, положили в безопасное место. Пусть Эльза и мама все унаследуют. Русские самолеты, как сумасшедшие кружатся над нашими головами и я удивляюсь, что меня до сих пор не настигла пуля, не поразил осколок снаряда...»

Датские патриоты усиливают свое сопротивление немецким оккупантам. На заводах и фабриках, выполняющих заказы германской армии, в марте произошло свыше 50 пожаров. В огне погибло много различного военного снаряжения, консервов, спирта.

Население Латвии в результате хозяйничанья немцев обречено на голод и лишения. Гитлеровцы как саранча уничтожили и растащили все национальные ценности и личное имущество жителей. Все вывезено в Германию. Сейчас немцы пытаются отнять у крестьян последнее зерно, оставленное для посевов. Однако, как сообщили 18 апреля немецкое радио, «поставки хлеба и зерна в Латвию до сих пор не дали желанных результатов». Латвийские крестьяне оказывают упорное сопротивление оккупантам, пряча хлеб в ямах. Гитлеровцы производят повальные обыски в деревнях и хуторах. Сотни крестьян арестованы и отправлены в Германию.

ЕЩЕ РАЗ О ЖУЛИКАХ И ШУЛЕРАХ ИЗ ИГОРНОГО ДОМА ГИТЛЕРА И К°

Огромные потери германской армии на советско-германском фронте, жестокие поражения, которые нанесла Красная Армия гитлеровским войскам в течение зимних месяцев и явная бесперспективность пресловутого «весеннего наступления», о котором так много шумела в последнее время гитлеровская пропаганда, вынуждают ее искать новые способы обмана немецкого народа. Желая подбодрить армию и народ, рассеять уныние, все более овладевающее немцами, гитлеровские газеты и радио развернули в последние дни новую кампанию самой безудержной лжи. Фашистская печать и радио — эти зловонные кухни низкопробной лжи, — на сей раз превзошли самих себя. Гитлеровские разбойники снова пустили в ход самые невероятные фантастические выдумки и провокационные измышления, насколько не забывая о том, что у них не сходятся концы с концами. Они действуют по принципу — «клеветите», «клеветите», «клеветите» — что-нибудь да останется».

«Берлинер берзенцейтунг», «Гамбургер фреденблатт» и другие фашистские газеты изо дня в день публикуют фальшивки о Красной Армии. Так, например, всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, будто бы «большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев». Своим хозяевам подбывает из подполья финская газетка «Хельсингин самоват», утверждающая, что «большинство русских военнопленных являются юношами в возрасте от 16 до 17 лет или же стариками от 60 до 70 лет». Для большей убедительности министерство пропаганды разослало всем немецким газетам фотоснимок «14-летнего солдата, взятого в плен». Фотофальшивка была помещена в германских газетах. Однако, эта фальшивка разоблачается без особого труда. Достаточно тщательно рассмотреть немецкое фото, как немедленно обнаружится, что у «14-летнего солдата» имеются изрядные бороды, а большинство лиц на фотоснимке вообще невозможно рассмотреть.

Гитлеровцы и их лакеи, особенно финские, из кожи лезут вон, стараясь завернуть что-нибудь покрепче об истощении советской армии, об уничтожении советской авиации и т. п. Но теперь в мире осталось мало дураков, которые верят гитлеровской брехне. Никто не верит и новым трюкам немецкой прессы. Да и как им верить. Они каждый день распускают столько лжи, что нередко потом забывают о том, что говорили вчера и утверждают прямо противоположное. Известно, например, что германское информационное бюро не раз сообщало о том, что Красная Армия не имеет обмундирования, что красноармейцы одеты в гражданское платье, ходят в лохмотьях и т. д. Вся эта ложь объяснялась до-

вольно просто: обовшвившие и окончившие от холода гитлеровские войки воровски снимали одежду и обувь с убитых красноармейцев, фоторепортеры щелкали аппаратом, и снимок готов. Редактору оставалось только выпустить очередную брехню.

Немецкая газета «Гамбургер фреденблатт» вскоре забыла об этой лжи и 11 апреля писала уже прямо противоположное. «Большевистские солдаты», — писала эта газета, — «безусловно были во много раз лучше обмундированы и снаряжены для борьбы в зимних условиях, чем их германский противник».

Понистине, у лжи короткие ноги...

Известно, что ложь была и остается одним из основных орудий гитлеризма. В этом откровенно признались и сами гитлеровские шулеры. Так в «сообщении для войск» № 161 верховного командования вооруженных сил Германии опубликовано разъяснение по поводу одного из заявлений имперского руководителя прессы доктора Дитриха. «Как известно, еще 9 октября Дитрих заявил представителям печати, что поход на восток можно считать уже законченным. Это заявление вызвало огромное возмущение солдат немецкой армии. В «сообщении для войск» № 161, в связи с этим говорится:

«Когда об этом заявлении узнали солдаты восточной армии, они были поражены и кое-где отвергли это утверждение». «Как, говорили они, например, поход закончен, если осколки свистят вокруг нас, противник успешно наступает. Он все еще имеет вооружение, да еще какое. Мы увязли в оборонительных и наступательных боях, а на родине утверждают, что поход закончен. Это переходит всякие границы». Возмущение солдат приняло такие острые формы, что немецкое командование вынуждено разъяснить солдатам почему гитлеровцы прибегают к заведомой лжи. «Ясно сформулированная, остро обработанная и поданная в правильный психологический момент информация может оказать сильнейшее воздействие. Утверждение доктора Дитриха в момент тяжелой борьбы было для мира документом твердости, доверия и уверенности в победе немецкого народа и оказало необходимое влияние на мировое общественное мнение».

Таким образом, гитлеровцы сами признают, что все их громкоговорительные и многообещающие заявления, рассчитаны на психологический эффект, как в собственной стране, так и за границей. Сейчас, когда гитлеровская Германия очутилась перед катастрофой гитлеровцы прибегают к своим старым излюбленным приемам. На смену снова выходят гитлеровские мошенники и с барабанным боем пытаются скрыть подлинное состояние немецкой армии и тыла и оказать необходимое воздействие на «мировое общественное мнение». Нетрудно

понять, следовательно, что шумиха, поднятая в немецко-фашистской печати и радио, есть ни что иное как проявление страха перед приближающимся часом расплаты за все преступления, которые совершила гитлеровская клика. Понистине — трус поет, чтобы скрыть свой страх».

В целях установления истины считаем уместным опубликовать некоторые выдержки из заявлений Гитлера, приказов немецких властей и гитлеровской прессы о действительном положении дел.

Ни кто иной, как Гитлер, 30 января заявил: «Мы имеем перед собой противника, который, возможно, численно нас превосходит». Командир 59 немецкого армейского корпуса фондер-Шевальдер писал в маскировке... Русский солдат дурак и хитер в бою... Генерал Шевальдер вовсе не имел здесь в виду ни 70-летних стариков, ни женских полков, ни тем более подразделений младенцев.

Фашистская газета «Франкфуртер цейтунг» в номере от 5 апреля скорбит о многих тысячах немых крестов на полях сражений, раненых в лазаретах и на улицах, о мертвецах Берлина, Мангейма, Любека и бесчисленных других городов.

Другая газета «Кракауэр цейтунг», опровергая неумную брехню германского командования об истощении людских ресурсов СССР, в номере от 28 марта с. г. вынуждена была признать, что «никто не отрицает наличия человеческих резервов в СССР». Немецкая газета «Данцигер форпост» вопит о том, что «атаки большевиков ставят германские войска в критическое положение и являются необычайно тяжелым испытанием для нервов не только солдат, но и командования».

Такова, по заявлениям самих же гитлеровцев, цена всей глупой гитлеровской кампании шумихи об истощении людских резервов СССР. Цель новой нелепой пропагандистской шумихи гитлеровцев совершенно очевидна. Гитлеровское правительство делает неуклюжую попытку отвлечь внимание немецкого народа от огромной мобилизации в армию, которую вынуждена была провести Германия для пополнения тяжелых потерь, понесенных ею на советско-германском фронте. В германскую армию действительно призываются сейчас 16—17-летние подростки и 50—55-летние старики. Немецкое командование вынуждено призвать под ружье рабочих военных заводов, инвалидов и калеки. Людские ресурсы гитлеровской Германии быстро уменьшаются. Она все более вынуждена прибегать к угрозам и нажиму на вассальные страны, чтобы добиться от них поставок пушечного мяса. Вместе с тем гитлеровскую пропаганду мало смущает то обстоятельство, что она сама себя ставит в глупейшее положение. Ведь если действительно Красная Армия состоит из «14-летних солдат» или «60—70-летних старцев», то почему же тогда германская армия в течение ряда месяцев отступает под натиском советских бойцов? Выходит, что «необходимая» германская армия теряет сотни тысяч людей, огромную массу оружия и боеприпасов под натиском детей и стариков!

Дела гитлеровцев на фронте и в тылу идут все хуже. Чем ближе к неминуемой катастрофе приближается фашистская Германия и ее армия, тем глупее и нахальнее становится брехня немецкого командования и фашистской прессы. Гитлеровские дурачки начали понемногу усваивать ту горькую для них истину, что между громогласными их заявлениями о победах немецкого оружия, о слабости армии противника и действительным ходом войны существует серьезная разница. Не за горами время, когда жулики и шулеры из игорного дома «Гитлер и компания» навсегда будут лишены возможности обманывать, разорять и грабить народы, продолжать вести свою преступную игру.

(Принято по радио).

ИЗ ПЕХОТНОГО ОРУЖИЯ — ПО НАЗЕМНЫМ И ВОЗДУШНЫМ ЦЕЛЯМ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 апреля (спецкорр. ТАСС). Подразделение лейтенанта Малышева, ведя наступательный бой, смело вырвалось далеко вперед. Немцы пытались создать видимость окружения, заслали ему в тыл группу автоматчиков. Лейтенант Малышев снайперскими выстрелами спокойно уничтожил одного за другим немецких автоматчиков. Бойцы, воодушевленные примером своего командира, также открыли меткий огонь. В этот момент над полем боя неожиданно появился неприятельский самолет и начал обстреливать наше подразделение. Но советских бойцов не испугал! Малышев немедленно вскинул ручной пулемет, прицелился и дал короткую очередь. Паучью свастикой заволочило дымом. Горящий стервятник круто пошел вниз и врезался в землю.

Недавно комсомолец Харламов сбил самолет противника выстрелом из своей самозарядной винтовки.

УДАР ПО НЕМЕЦКОМУ АЭРОДРОМУ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 18 апреля (спецкорр. ТАСС). Партизаны сообщили командованию Н-ской авиачасти о скоплении большого количества неприятельских самолетов на одном из тыловых аэродромов.

После проведенной воздушной разведки утром в полет отправилось

одно из наших авиаподразделений. Самолеты, пикируя, опустились до 400—200 метров и обстреливали вражеский аэродром из пушек и пулеметов. Сразу же в нескольких местах летного поля вспыхнули пожары.

Как только наши «ястребки» появились в районе аэродрома, фашист-

ские истребители попытались подняться в воздух, но их пригвоздил к земле ураганный огонь советских самолетов.

В результате штурмового налета и воздушного боя нашими летчиками уничтожено 12 немецких бомбардировщиков и истребителей и 10 самолетов повреждено.

ТРИ ТАРАНА В ОДНОМ ВОЗДУШНОМ БОЮ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 18 апреля (спецкорр. ТАСС). Группа самолетов, которую вели летчики Хлобыстов, Семенов, Юшинов, Бычков и Фатеев, во главе с ведущим Алексеем Поздняковым, патрулировала над фронтом. Неожиданно радио сообщило советским пилотам о приближении группы немецких самолетов. В сумрачном небе Поздняков и Хлобыстов вскоре заметили 15 тяжелых немецких бомбардировщиков и 5 «мессершмидтов» — 110». Несмотря на количественное превосходство

противника, командир группы Поздняков решил атаковать его.

Начало битве положил летчик Алексей Хлобыстов. Консолью правой плоскости самолета он протаранил истребитель врага. Поздняков и Фатеев продолжили счет, сбив второго воздушного пирата. Тут же вслед за тройкой отважных летчиков подожгла вражеский «юнкерс».

К врагу подошло подкрепление — восемь «мессершмидтов» — 109». Поздняков решил расстрелять боевой порядок вражеских истребителей и пошел на таран ведущего неприятель-

ского самолета. С отбитым фюзеляжем «мессершмидт» рухнул на землю.

Алексей Хлобыстов, уничтожив тараном один вражеский «мессершмидт» не выходя из боя, той же правой плоскостью своей замечательной машины протаранил еще один немецкий истребитель «мессершмидт» — 109».

Фашистские разбойники, потеряв в течение 20 минут 5 машин спешно удрали. Хлобыстов благополучно довел свой самолет с отбитой до половины плоскостью на аэродром.

Колхозники и колхозницы! Единодушной подпиской на заем усиливайте помощь Красной Армии!

10 МИЛЛИОНОВ 90 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

18 апреля подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в области возросла до 10.090.000 руб., из них наличными деньгами в погашение подписки поступило 733 тыс. рублей. В Зеленчукском районе в погашение подписки внесено 335 тыс. рублей.

Среди колхозников сумма подписки по области составила 4074 тыс. рублей, среди рабочих и служащих — 3.932 тыс. рублей. Колхозы и промысловые артели подписались на 2.092 тыс. рублей.

АКТИВИСТЫ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗАЙМА

Каменноост. В распространении облигаций Военного Займа в ауле активное участие принимает 80-летний старик-патриот Хаджи Бекир Уртегов. За два дня он распространил среди домашних хозяйств облигаций на 4 тысячи рублей. Он и сам первым в ауле подписался на 700 рублей и 500 рублей внес наличными деньгами. Его жена приобрела облигаций на 350 рублей.

В распространении займа и колхозники сельскохозяйственной артели «Ленин-Джол» тт. М. Караев, З. Кучетеров и И. Шайлиев, подписавшиеся на 500 рублей каждый.

На 17 апреля в ауле Каменноост. подпиской охвачено 195 человек, которые приобрели облигаций Военного Займа на 65 тысяч рублей.

Подписка в ауле продолжается.
Ф. Федоров.

ПОДПИСКА ПРОХОДИТ С НЕОСЛАБЕВАЮЩИМ ПОДЪЕМОМ

Учкулан (по телефону). Подписка на Военный Заем в колхозах района продолжается с неослабным успехом. В распространении облигаций займа активное участие принимают свыше ста колхозников-общественников и 16 агитаторов-пропагандистов райкома ВКП(б).

В распространении займа среди жителей аула Карт-Джурт активное участие принимают и 75-летний колхозник артели им. Ворошилова тов. К. Шамагов, пенсионер тов. А. Узденев. Они подписались в день выпуска займа на 350 рублей каждый и на следующий день внесли всю сумму подписки наличными деньгами.

Большим авторитетом среди колхозников сельхозартели им. Сталина аула Карт-Джурт пользуется 80-летний агитатор тов. К. Туларов. Он в ауле провел много групповых и индивидуальных бесед о значении Военного Займа. С первого дня выпуска займа массовую работу среди колхозников проводит и старейшая колхозница этой же артели тов. К. Узденова. Она сама подписалась на 500 рублей, из них 300 рублей внесла наличными деньгами. Остальные 200 рублей она обязалась внести не позднее 1 Мая.

Всего по району на 19 апреля колхозники подписались на 512500 рублей, из них наличными деньгами внесли 80 тысяч рублей. Они стремятся всю сумму подписки погасить к 1 Мая. Колхозы, выделившие из своих доходов часть средств на приобретение облигаций займа, погашают их полностью. Правление колхоза им. Молотова полностью погасило подписку в сумме 12600 рублей, колхоз им. Ворошилова — 10200 рублей и другие.

ВРАЧИ САНАТОРИЯ «АЙ-ПАНДА» ПОДПИСАЛИСЬ НА ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

Курорт Теберда. Подписка на Военный Заем 1942 года в день опубликования постановления Совнаркома СССР была проведена полностью среди сотрудников санатория «Ай-Панда». В коллективе у нас 35 работников, и все они были охвачены подпиской в течение 2 часов. При

месячным фонде зарплаты в 9.802 рубля подписка по санаторию составила 12.350 руб. Все подписались на месячную зарплату, а врачи А. В. Грабильцев, И. Н. Будницкая и Е. Н. Грабильцева — на двухмесячный заработок.

Н. Ф. Османова.

На полях весеннего сева

ТРАКТОРИСТЫ БОРЯТСЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

Устьдзегутинская. Трактористы Устьдзегутинской МТС, включившись в предмайское социалистическое соревнование, работают по-военному, показывая образцы стахановского труда на весенне-полевых работах. Многие из них ежедневно вырабатывают полторы—две и более норм. Тракторист бригады № 10 тов. М. Г. Шаповалов ежедневно вспахивает 5 и более гектаров вместо 2,8 гектара по норме. 16 апреля он за одну смену вспахал на тракторе СТЗ 6,6 гектаров, вместо 2,8 по норме, выполнив задание на 260 процентов и сэкономив 81 килограмм горючего. Несколько дней назад этот же тракторист за две смены вспахал 11 гектаров и сэкономил при этом 120 килограмм горючего. Не отстают от него и тракторист бригады № 1 тов. В. Меркулов. Он на своем тракторе ЧТЗ 16 апреля за одну смену вспахал 15 гектаров при норме 7,2 гектара и сэкономил 9 килограмм горючего. Этот тракторист с первого дня пахоты выполняет задание в полтора—два раза.

Образцы социалистического труда показывают и трактористы других бригад. В. В. Коробейников, тракторист бригады № 2, на тракторе «Универсал-2» вырабатывает ежедневно по 6 гектаров при норме 2,9 гектара, имея и большую экономию горючего. По-военному работает трактористка горняк т. Аджиева. В колхозе им. 13 годовщины Октября, аула Дзегутинского, она на тракторе СТЗ 16 апреля вспахала 5 гектаров или 177 процентов сменного задания. На своем тракторе она в день экономит 13 килограмм горючего.

С честью выполняет взятые социалистические обязательства в ознаме-

нование 1 мая и фронтовая тракторная бригада № 5 тов. В. Н. Каплуновой. Член ее бригады тов. Дедушенко на тракторе СТЗ за смену засеял 24 гектара пропашных культур при норме 12 гектаров, сэкономив при этом 10 килограмм горючего. Бригадир тов. Каплунова и ее напарники ежедневно вспахивают по 5 гектаров, при норме 3.

В коллективе фронтовой бригады № 9 первенство в предмайском соревновании занял тов. Смородин. На днях он на тракторе СТЗ засеял 20 гектаров подсолнуха при норме 12 гектаров. За эту смену он сэкономил 17 литров горючего. Тракторист тов. Захаров из бригады № 1 за одну смену культивировал 22 гектара земли, выполнив норму на 213 процентов.

Хорошо работают женщины и девушки-трактористки тт. Ф. Ушкова, Т. Жендубаева, А. Божко, А. Салащенко, А. Филошенко, А. Васильева, А. Штепина, А. Будкова и другие. Они сменные нормы выполняют на 130—150 процентов, экономя в то же время десятки килограмм горючего.

С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование в Устьдзегутинской МТС. Трактористы и трактористки горят одним желанием, как можно быстрее закончить весенние полевые работы и тем самым выполнить свой долг перед социалистической родиной.

А. Аджиев,
начальник политотдела
Устьдзегутинской МТС.

НА ПЕРВОЕ МЕСТО ВЫШЛА БРИГАДА ТОВ. ЕРЕМИНА

Кардоникская (по телефону). Фронтовая тракторная бригада № 6 тов. А. Еремина прочно закрепилась на первом месте с первых дней полевых работ. Его бригада крепко держит за собой первенство в предмайском социалистическом соревновании трактористов Кардоникской МТС. За последние 5 дней трактористы бригады тов. Еремина вспахали в колхозе им. Буденного 70 гектаров земли для посевов пропашных культур, выполнив план на 140 процентов. За это же время бригада засеяла также 102 гектара ранних колосовых и пропашных культур — на 12 гектаров больше плана. Механизованным способом трактористы посадили и 11 гектаров картофеля из 20 по плану.

Работая по фронтовому, бригада тов. Еремина на 20 апреля уже выполнила 25 процентов годового плана тракторных работ. Таких высоких показателей не имеет ни одна тракторная бригада МТС.

Ежедневно перевыполняют нормы весновспашки и большинство трактористов бригад тт. М. Гапонова, С. Байдакова и Ф. Дудченко. Эти бригады имеют и экономию горючего. За 15 дней работы на колхозных полях бригада тов. М. Гапонова сэкономила 280 килограмм горючего, бригада тов. Байдакова — 159 и бригада тов. Дудченко — 142 килограмма.

А. Лещенко.

К И Н О ГЕРОИЧЕСКАЯ ЭПОПЕЯ

Документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой» рассказывает об исторических днях начала разгрома фашистских банд.

В ноябре враг приблизился к Москве. Фашистские дурочки уже готовились к параду на площадях Красной столицы, рассчитывая на легкую победу. Но наше командование под Москвой подготовило фашистам сокрушительный контрудар. Измотанные и обескровленные еще на дальних подступах, вражеские полчища под Москвой натолкнулись на непреодолимую преграду. Зритель видит: могучие колонны танков, звеня грозных воздушных кораблей, полки и дивизии славных пехотинцев и кавалеристов. Наши воины с земли и с воздуха смело устремляются на врага. Фашистских бандитов сталью и огнем засыпает артиллерия, их штыком и пулей истребляет пехота, выковыривает из подвалов и погребов, куда они, спасая свою шкуру, спрятались. Вот, несмотря на глубокий снег, лихо мчатся в атаку конники, неустойчивой лавиной движутся в белых халатах лыжники. Наша авиация тоннами бомб засыпает расположения врага, взрывает его склады, высаживает в тылу бесстрашных парашютистов.

Зритель видит, как оцетинилась Москва — на улицах возведены баррикады, город оцепляется противотанковыми рвами, надолбами, колючей проволокой. Все москвичи — рабочие, инженеры, научные работники, люди всех профессий, одеваются в форму бойцов, берут винтовки, идут на защиту родного города. Тысячи патриотов в суровую зимнюю стужу работают на оборонительных соору-

Жесткий удар врагу, подготовленный полководцем нашего народа Сталиным, нанесен, захватчики покатились назад, на запад. В освобожденных советских селах и городах радостно встречают бойцов Красной Армии жители.

Фильм со всей жуткой наглядностью показывает следы варварского хозяйничанья немецких оккупантов. Нельзя без глубокого волнения смотреть на разрушения памятников русской культуры, учиненные гитлеровскими вандалами в Ясной Поляне, Клину, на групу сожженных красноармейцев в Истре, на виселицы в Волоколамске, на десятки и сотни трупов женщин, детей и стариков, зверски замученных фашистскими извергами, на сожженные и разрушенные жилые дома, школы, больницы. Чувство глубочайшей ненависти к врагу поднимают в сердце у каждого эти картины. Наш народ не забудет и не простит гитлеровцам их преступлений вовек!

Эпизоды кинофильма «Разгром немецких войск под Москвой» снимались кинооператорами на передовых линиях Отечественной войны, под разрывами снарядов и мин. Они оставляют неизгладимое впечатление своей правдивостью.

Фильм «Разгром немецких войск под Москвой» демонстрируется в Микояншахарском кинотеатре с 20 апреля.

А. Кин.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

ПРОМКОМБИНАТ КРАЙЛЕГПРОМА
с 18 по 25 апреля с. г.
ПРОИЗВОДИТ
**ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ
СТАРЫХ ЗАКАЗОВ.**

Все заказчики, имеющие на руках квитанции на заказы, должны перерегистрировать их в столе заказов промкомбината от 11 часов до 14 часов. Заказы, не перерегистрированные до 25 апреля, будут считаться недооформленными.
ДИРЕКЦИЯ.

УБИЙСТВО ФАШИСТСКОГО ПАЛАЧА СОВЕТСКИМИ ПАРТИЗАНАМИ

ЛОНДОН, 18 апреля (ТАСС) Лондонское радио на чешском языке, ссылаясь на признание немецкой газеты «Дейче дейтунг из Остланд», сообщает о гибели генерала германской полиции Вальтера Шталекера. Шталекер был ранее начальником пражского гестапо и известен своими зверствами в Праге в 1939 году в период непосредственно после захвата гитлеровцами Чехословакии. После начала советско-германской войны Гитлер послал Шталекера в оккупированные гитлеровцами советские районы, где он возглавлял карательные экспедиции против советских партизан.

Как здесь стало известно, Шталекер убит советскими партизанами на Украине.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЯПОНСКИЕ ГОРОДА

ТОКИО, 18 апреля (ТАСС). Агентство Домэй Цусия передает официальное сообщение японского командования, в котором указывается что 18 апреля в 12 часов 30 минут над территорией Японии появились американские самолеты, подвергшие бомбардировке Токио, Иокогаму и Кобе. Были сброшены фугасные и зажигательные бомбы. В подвергшихся налету городах возникли пожары, которые ликвидировались усилиями пожарных команд и населения. Огнем японской зенитной артиллерии и в завязавшихся воздушных боях сбито 9 неприятельских самолетов. Воздушная тревога продолжалась 7 часов, при чем после сигнала

«отбой» было объявлено состояние боевой готовности на случай возможного повторения воздушных налетов. Как сообщает командование токийским военным округом, отрядам местной противовоздушной обороны, пришлось вести ожесточенную борьбу с последствиями бомбардировки. **ЛОНДОН, 18 апреля (ТАСС).** Как указывает агентство Рейтер, самолеты, подвергшие бомбардировке японские города, повидному, базировались на американские авианосцы, находившиеся вблизи территории Японии. Агентство указывает, что США имеют не менее 6 крупных авианосцев, пригодных для выполнения этой задачи.

ВОЛНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

БЕРН, 18 апреля (ТАСС). В индустриальных кругах Берна передают, что сообщение о включении Лавала в состав правительства Виши вызвало возмущение среди населения Франции. В Клермон-Ферране у репродукторов собрались большие толпы народа. После сообщения о «реорганизации правительства» раздались возгласы: «Французы, нас еще

раз продали!» В центре города возникла стихийная антигерманская демонстрация. Местные власти не приняли, однако, никаких мер к тому, чтобы разогнать демонстрантов. В Марселе, Тулузе, Лионе и других городах распространяются антигерманские и антиправительственные листовки.

НОВЫЕ ДРАКОНОВСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

СТАМБУЛ, 18 апреля (ТАСС) Уничтожение и сокрытие от германских властей сырья, продовольствия в «протекторате Чехия и Моравия» стало носить массовый характер. Гитлеровские власти принимают новые драконовские меры против этого вида антигерманского саботажа. Как сообщает газета «Нейе таг», гитлеровский наместник Гейдрих ввел на территории «протектората» новые так называемые «военно-экономические законы», согласно которым лица, уничтожающие или скрывающие сырье или продовольствие, будут приговариваться к смертной казни или к каторжным работам.

Гитлеровские власти отменили в «протекторате» добровольные вклады сбережений населения и заменили их системой принудительных вкладов. Один из военно-экономических законов устанавливает, что лица, которые хранят сбережения у себя, а не вносят их в сберкассы, подлежат тюремному заключению или каторжным работам. При этом деньги этих лиц конфискуются.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* По распоряжению правительства в США реквизированы все принадлежащие американским подданным океанские танкеры и грузовые суда. Правительство уже использует 75 процентов общего тоннажа грузового флота Соединенных Штатов.